Конспект занятия по экологии в подготовительной группе
«Экскурсия на ручей»

Программные задачи:
Образовательные:

Учить узнавать деревья по их веткам, различать ветки по запаху коры, особенностям почек, их расположению; формировать исследовательские действия;

Учить отражать увиденное точным словом, обогащать словарный запас: листья, кора, липкие, пахучие, душистые, клейкие.

Развивающие:
Уточнить знания детей об изменениях в живой и неживой природе;

Уточнить и расширить представления о состоянии реки летом, установить связь между изменением температуры и состоянием воды; обратить внимание, как изменилась растительность на берегу;
Воспитательные:

Воспитывать у детей сознания того, что человек – часть природы и общества

Ход экскурсии:
1. Организационный момент
- Какое сейчас время года?

- Как вы догадались, что лето?

- Перечислите характерные признаки лета.

- Почему летом стало теплее?

- Что делает человек летом?

Сколько солнца! Сколько света!

Сколько зелени кругом!

Что же это? Это лето

Наконец спешит к нам в дом.

Певчих птиц разноголосье!

Свежий запах сочных трав,

В поле спелые колосья

И грибы в тени дубрав.

Сколько вкусных сладких ягод

На поляночке в лесу!

Вот наемся я и на год

Витаминов запасу!

- Сколько месяцев длится лето?
2. Основная часть.

Как называется первый летний месяц? (Июнь)
Существует очень много пословиц и поговорок об этом месяце:

- В июне солнце высоко, а с утра до вечера далеко;

- В июне первую ягоду в рот кладут, вторую домой несут.

- Если в июне ночи теплые, тогда можно ожидать изобилия плодов.


Июнь – первый месяц лета. В июне самые длинные дни и самые короткие ночи, это тепло и свет; это месяц рослых трав, пестрых лугов. Это время, когда начинают спеть ягоды.


В высоких травах стрекочут кузнечики; над цветущим лугом летают пчёлы и бабочки. В июне начинается сенокос, в полях зреет пшеница, рожь, ячмень и овес. Много дел и у птиц, в гнездах появляются птенцы.

-Какая вода в ручье? (светлая, теплая)

-Какое небо?

-На что похожи облака? Как их называют? (кучевые)

-Что мы видим вокруг ручья? (деревья)

-Какие изменения происходят с деревьями летом?

-Глубоко в земле корни деревьев вбирают в себя влагу оттаявшей земли. 
Физкультминутка. 
Игра « Солнышко»

-Какие деревья растут вдоль ручья?

-Как можно летом узнать березу и тополь?

Воспитатель: Смотрите, сегодня с утра была солнечная погода, а сейчас пошёл первый летний дождик.

Жарко солнышко пылало,

Млела знойная земля.

Ночью туча набежала,

Ждали дождика поля.

Рады, рады все травинки,

И колосья, и цветы,

Что веселые дождинки

Звонко льются с высоты.

Дождик шумный и прохладный,

Песня, полная чудес!

На рассвете дышит жадно

Напоенный влагой лес.
Воспитатель предлагает детям понаблюдать за первым летним дождем. Летний дождик тёплый, крупный. Если подует сильный ветер, дождь будет падать косо. Птички не поют, спрятались от дождя. Воспитатель предлагает прислушаться, как шумит дождь, стучат его капли по крыше домов, веранды.

Спрашивает у детей, полезен ли дождь для растений? Предлагает понаблюдать за растениями сада, огорода после дождя.

Воспитатель задает детям вопросы:

Откуда берется дождь?

Куда деваются лужи?

Зачем нужен дождь?

Обращает внимание, что дождь бывает мелкий, моросящий, бывает сильный - ливень; идет в разном направлении, бывает косой и прямой.
Исследовательская деятельность

Воспитатель предлагает детям бросить в ручей камушек, что произошло с камушком? Почему он на дне ручья? Затем предложить опустить в ручей бумажный кораблик. Почему кораблик остался на поверхности ручья?

Цель: формировать умение мыслить, рассуждать, доказывать.
3. Итог экскурсии.
-Ну а сейчас пришло время возвращаться с экскурсии.

-Где мы сегодня побывали?

-Что вам запомнилось?

-Как вы думаете как надо вести себя у реки, у ручья?
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